



习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信,在中国美术馆建馆开放60周年之际,向全馆老同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,

取得了积极成效。

习近平强调,新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫,努力打造新时代人民群众欣赏艺术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆,于1963年5月23日建成开放。建馆60年来,累计举办具有影响力的美术展览5500余场,收藏各类中外美术作品13万余件。近日,中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信,汇报中国美术馆的建设发展情况,表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

李兰祥赴北京对接联系工作

本报5月23日讯(泰安安全媒体记者 张中乾)21日至23日,市委副书记、市长李兰祥赴北京与万达集团、中国企业体育协会对接联系工作。

李兰祥一行首先来到万达集团,与万达集团有关负责同志座谈交流体育场馆合作等有关事宜。他指出,泰安市与万达集团保持着十分密切的合作,衷心希望万达集团能充分发挥在信息、资金、人才、经验等方面的优势,与泰安开展全方位、多产业、深层次的战略合作,将更多资金、更多项目、更多信息带到泰安,投入到泰安,引到泰安,并依托万达集团专业化、市场化、高水平的运营,为泰安搭建优势市场资源整合平台,助推我市体育事业和文旅产业实现更高质量发展。泰安市委、市政府将始终坚持“严真细实快”的工作作风,以“有解思维”打造一流的营商环境,全力提供

最优的政策支持、最佳的政务服务、最好的合作环境,打造好“登高望远,选择泰安”的金字招牌,全力支持万达集团在泰安发展壮大,再创佳绩。

在中国企业体育协会,李兰祥参观了协会展示区,详细了解协会在职工体育赛事组织运营等方面的成功经验,座谈交流有关合作事宜。他指出,中国企业体育协会拥有近百家会员单位,致力于系统化、规范化、创新发展职工体育事业。泰安市交通区位优势明显,群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,有着良好的办赛基础,希望中国企业体育协会能够整合行业体协、工会组织等方面的资源与优势,在特色精品赛事打造、体育产业培育壮大、提高职工健康水平等方面加强与泰安市的合作交流,助力泰安体育产业发展和全民健身事业走上规范化和科学化发展轨道。

习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

李强李希出席

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强,中

共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十九大以来,在党中央集中统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制

改革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国

特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”;做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力。

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落实情况

的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策措施落实情况



一季度全国新设 个体工商户503万户 同比增长14.3%

市场监管总局22日发布的数据显示,今年一季度,全国新设个体工商户503万户,同比增长14.3%。截至一季度末,全国登记在册个体工商户1.16亿户,占经营主体总量的三分之二。

今年一季度,文化、体育和娱乐业,交通运输、仓储和邮政

业,住宿和餐饮业,批发和零售业等行业新设个体工商户分别为7.5万户、18.8万户、67.9万户、265.1万户,同比分别增长39%、25.1%、19.8%、10.4%。截至一季度末,全国登记在册“四新”经济个体工商户3515.4万户,总量占比由2019年的24.9%持续提升至30.2%。

我国重点保护野生动植物 种群持续恢复

记者22日从国家林业和草原局获悉,“十四五”以来,我国以旗舰物种拯救保护为抓手,持续推进就地和迁地保护体系建设,大量珍稀濒危野生动植物种群稳步增长,栖息繁衍环境稳步改善。

据介绍,近年来,我国系统实施极度濒危野生动物和极小种群野生植物拯救保护工程,通过就地保护、迁地保护、人工繁育增殖、放归或回归自然等多种措施,有效增强了生态系统的服务功能,亚洲象、雪豹、东

北虎、海南长臂猿、苏铁、兰科植物等300多种珍稀濒危野生动植物野外种群数量稳中有升。

据统计,华盖木由最初发现时的6株增长到1.5万株,巧家五针松由最初发现时的34株增长到3000多株。亚洲象野外种群增至300多头,海南长臂猿野外种群增至6群37只,白头叶猴野外种群增至1300多只,中华穿山甲分布点位不断增加,东北虎分布范围从长白山脉扩大到大小兴安岭,野外种群增至60只左右。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 登高望远 奋力争先

唱响“登高望远、奋力争先”主旋律 开新局启新程谱新篇

——一季度我市经济社会高质量发展述评

□泰安安全媒体记者 李海静 张中乾 秦浩

小满时节,丰收在望。在这万物生长的季节,我市高质量发展再传捷报——

一季度,全市实现地区生产总值782亿元,增长5.3%,高于全省0.6个百分点,增幅居全省第6位;第一、二、三产增加值分别增长4.6%、6.7%、4.6%,分别居全省第4、第1、第9位;全市24项指标进入了全省前8,其中8项增幅位居全省第1……

这是泰安一季度奋力跑好全年“第一棒”的可喜成果,是亮眼发展成色的折射——

一批批新材料产品从汉威产业园精细化学产业基地出发,销往全球;泰山玻纤的先进拉丝工艺生产车间,玻璃纤维生产设备正在有序运转,这家冠军企业多项产品位列全国第一;泰安二期抽水蓄能电站工程,正开足马力加快施工;迪尔化工成功上市,实现了泰安市企业在北交所上市“零”的

突破……

企业发展是地方经济的“晴雨表”。在泰汶大地上,处处可以感受到高质量发展的强劲脉动——

纵深推进新型工业化强市建设,破题现代服务业发展,加快重塑文旅融合新优势,推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设,扎实推进乡村振兴,持续增进民生福祉……

今年以来,我市唱响“登高望远、奋力争先”主旋律,六项重点任务扎实推进,拔节生长,高质量发展的时代画卷徐徐展开。

奋力争先 顺利实现“开门红”“开门红”

人勤春来早,奋进正当时。

新年伊始,全市重点项目“集中观摩大比拼”活动便发出以更大力度、更实举措推进项目建设,打好新型工业化强市建设主动仗的号召,敲响推进

新型工业化战略的战鼓;马不停蹄,党政“一把手”带头外出招商,围绕泰安产业规划发展布局,按图索骥,招大引强,进一步补链延链强链,吹响了实干兴泰的冲锋号。

一季度,我市在练好内功的同时巧借外力,新型工业化建设不断取得新突破,产业链条和结构不断优化。

一组数字足以说明泰安充满发展潜力的未来:工业技改投资、制造业技改投资、高技术产业投资分别增长47.9%、52.9%、163.7%,均居全省第1位;全市固定资产投资增长11.6%,高于全省5.1个百分点,居全省第3位;实际利用外资2.65亿美元,增长21.6%,增幅居全省第5位;进出口总值增长47.5%,居全省第1位,其中出口总值增长55.2%,进口总值增长11.8%,分别居全省第2、第4位。

严冬过后,便是草长莺飞,春暖花开。

数据显示,开局首季,全市实现地区生产总值782亿元,增长5.3%,高于全省0.6个百分点,增幅居全省第6位。其中,一、二、三产增加值分别增长4.6%、6.7%、4.6%,分别居全省第4、第1、第9位。特别是工业保持较快增长态势,企业效益明显好转,市场消费加速回暖,经济回升向好的因素不断积累,高质量发展的动力不断增强。

产业发展势头较好。全市农林牧渔业总产值增长4.9%,居全省第4位。规模以上工业增加值增长11.2%,高于全省5.3个百分点,居全省第6位。去年新增了240家规模以上企业,今年又有293家纳入“小升规”培育库,进一步积蓄了发展后劲。建筑业总产值增长8.8%,高于全省1.4个百分点,居全省第1位。

需求消费稳步恢复。社会消费品零售总额增长7%,高于全省1.4个百分点,居全省第7位。下转02版 >>>

山东连续三年提高 孤困儿童基本生活保障标准

记者23日从山东省民政厅获悉,山东连续3年以高于10%的幅度提高孤困儿童基本生活保障标准,已有4.9万人被纳入保障。

在山东,机构养育孤儿、社会散居孤儿和事实无人抚养儿童、重点困境儿童的基本生活保障平均标准,目前已分别达到每人每月2367元、1893元、1528元。

山东省民政厅副厅长、新闻发言人张孟强在山东省政府

新闻办23日上午举行的新闻发布会上说,山东建立完善孤困儿童分类保障制度,以及基本生活保障动态调整机制、物价补贴联动机制、主动发现机制,及时跟进保障服务措施,兜牢孤困儿童基本生活保障网。

在关爱服务方面,山东建立了孤困儿童定期走访随访制度,发挥基层关爱服务队作用,及时掌握孤困儿童生活、就学、监护等情况,帮助解决实际问题。 □均据新华社

学习强国 App 扫码下载

学习强国 xuexi.cn

梦想从学习开始 事业从实践起步